

香港政協青年聯會執委就職 特首提三期望 推動創新思維升青年競爭力



◆香港政協青年聯會「慶祝中華人民共和國成立75周年暨香港政協青年聯會10周年會慶、第六屆執委會就職典禮」在港舉行，賓主合影。

香港政協青年聯會「慶祝中華人民共和國成立75周年暨香港政協青年聯會10周年會慶、第六屆執委會就職典禮」前日在港舉行，沈慧林膺第六屆執委會主席。香港特區行政長官李家超在典禮上致辭時對聯會提出三點期望，包括加強培育青年領袖，推動創新思維以提升青年競爭力，以及持續強化青年對家國的認識和認同。他相信新一屆執委會將繼往開來，全力支持特區政府的青年發展工作，繼續做好青年朋友的知心人、青年工作的熱心人、青年群眾的引路人。

◆香港文匯報記者 子京

李家超在活動上致辭時，肯定了香港政協青年聯會創會10年以來，一直為愛國愛港青年提供服務社會的平台，並期望聯會在新一屆執委會的帶領下，繼續凝聚愛國愛港青年，為香港的繁榮穩定發揮積極角色作用。

青年發展工作需要結集社會各界的力量。展望未來，他提出了三點期望：

第一，加強培育青年領袖，塑造社會未來。期望聯會薪火相傳，在未來加強培育更多青年領袖，發掘更多具潛質的年輕人，孕育他們成為社會的中流砥柱，為香港的未來發展奠定堅實的基礎。

第二，繼續推動創新思維，提升青年競爭力。期待聯會為年輕人在科技創新、創意產業和可持續發展等不同領域，提供更多學習和實踐的機會，鼓勵他們勇於嘗試新事物，提升香港青年在全球舞台上的競爭力。

第三，弘揚家國情懷，強化國家認同。希望聯會在未來工作中持續強化青年對家國的認識和認同，增強他們的家國情懷，讓他們能夠自覺地肩負起建設國家的使命，成為「一國兩制」偉大事業的接班人。

沈慧林膺主席：續獻力港繁榮穩定

第六屆執委會主席沈慧林致辭時表示，他將不負期待，全力以赴帶領第六屆執委會成員做好香港青年工作，為香港長期繁榮穩定貢獻力量。

他介紹，今屆執委會已定下三大工作方向，一是加強國情教育，推動青年深層次認識國家歷史文化、政治體制、經濟社會發展，增強民族自豪感和國家認同感，融入國家發展大局；二是堅定支持香港特區政府依法施政，為青年與特區政府交流搭建橋樑；三是發揚青年創業創新精神，全力拓展國際交流合作，對外宣傳好香港的優勢與特質，為經濟發展注入新動力。

中央政府駐港聯絡辦協理部部長朱文、駐港國家安全公署局長鄧建偉、外交部駐港特派員公署國際部主任王劍參贊等擔任主禮嘉賓。

政青第六屆執委會成員還包括：第一常務副主席容思瀚，常務副主席王經濤、王漢杰、朱威濤、何沛林、柯鍵弘、英亮、徐兆兒、袁添、張瑞祺、陳文鉅、陳志豪、蘇達文，副主席兼特別顧問盧亦群，副主席兼秘書長侯旦丹等。

外交部：香港國安法令新聞自由更獲保障

香港文匯報訊 中國外交部發言人毛寧8月21日主持例行記者會時，被問及有香港媒體報道，中方要求前往粵港澳大灣區的外國駐港領事官員提前10天向中國政府提出申請。毛寧表示，根據《維也納領事關係公約》和有關中外領事條約及協定，外國駐港領事官員應在所在領事機構領區內執行職務，特殊情況下如需赴領區外執行職務，應當提前徵得中方同意。

毛寧表示，中方歡迎外國駐港領事機構在遵守《維也納領事關係公約》前提下，積極履行職務，深化有關國家同粵港澳大灣區交流與合作，共享中國發展的機遇。

有記者追問：有些外國駐港外交人員同時也是其國家駐澳門代表，其職責還覆蓋澳門。這類人員也需要提前獲得批准才能前往澳門嗎？還是說這類人員無須申請就可以前往澳門？毛寧回應表示：「我個人理解，外國駐港領事官員在領區內執行職務不需要提前申請或得到批准。」

另外，毛寧在8月20日主持例行記者會時，被問及有一項調查稱，香港記者出於對國安法的擔憂而將香港的新聞自由評級降至歷史最低。

毛寧表示，香港國安法針對的是極少數嚴重危害國家安全的犯罪分子，而不是遵紀守法的媒體記者。香港國安法實施以來，香港的新聞自由在安全、穩定環境下依法獲得更好保障，這是任何不帶偏見的人都無法否認的事實。

特刊

耆色園與友心樂助人協會攜手合作 協助舒解長者痛症困擾



耆色園醫療服務委員會主席馬澤華（右三）由耆色園醫療服務委員會副主席蕭德華醫生（右二）及醫務經理許寶珊（右一）陪同致送感謝狀予友心樂助人協會之代表副主席譚秀芳（左三）、委員陳連好（左二）及委員鄧世光（左一）。

隨着人口老齡化，長者慢性痛症問題日益嚴重，如腰、膝痛症等。有見及此，耆色園醫療服務委員會與友心樂助人協會攜手合作，為受痛症困擾的長者提供支援。耆色園醫療服務委員會主席馬澤華及耆色園醫療服務委員會副主席蕭德華醫生於8月6日（星期二）上午致送感謝狀予友心樂助人協會之代表副主席譚秀芳，期望合作項目可以為長者舒解痛症困擾。是次項目由耆色園中醫服務中心提供針灸服務，並由友心樂助人協會資助長者接受治療。希望透過中醫針灸治療，可有效緩解長者的痛楚，改善他們的生活。

醫療服務是耆色園首個善業，而中醫服務是耆色園所開展的第一個醫療項目。位於耆色園社會服務大樓的耆色園中醫服務中心於2010年設立，除了內科服務，亦提供針灸門診服務。扎根黃大仙區多年，針灸服務協助不少服務使用者紓緩痛症。友心樂助人協會關注受痛症困擾人士，除了設有病友互助組，早年亦曾為耆色園西醫診所的痛症專科服務使用者提供治療費用及藥物費用津助。

耆色園期望是次合作能幫助更多有需要的長者，促進不同界別的協作，為社區注入正能量。

資助服務詳情如下：

日期：2024年9月1日至2025年2月28日

對象：65歲或以上長者

名額：每月100位（名額有限，額滿即止）

*按服務使用者排期就診次序發放資助

每名合資格的服务使用者前往耆色園中醫服務中心接受中醫針灸，有機會可獲港幣\$50資助針灸費用。本園中醫服務中心之長者針灸收費為港幣\$120，獲資助者實付港幣\$70。

耆色園中醫服務中心



九龍黃大仙鳳德道38號
耆色園社會服務大樓一樓
查詢電話：(852) 2326 2110



服務時間

星期一至五 上午9時正至下午1時正
下午2時正至下午6時正

星期六 上午9時正至中午12時正
下午1時正至下午5時正

星期日及公眾假期休息